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A cseh és szlovák vállalatok 
adatbankja 

Mindenekelőtt azt jegyezzük meg, hogy az adat
bank külföldre is szolgáltat. Címe: Databanka cs, 
podniko. Národni informacní stfedisko CR — 
Havelkova 22 , 130 0 0 Praha 3 ; telex: 122 214, fax: 
(02) 235 97 8 8 . 

Az adatbank üzembe helyezésekor ( 1 9 9 1 . április 
1.) 8 5 0 cseh és szlovák Ipari gyártó cég, köztük ipari 
és ipari termékeket előállító mezőgazdasági szövet 
kezet egyenként 3 6 - 3 6 adatát tartalmazta. Ezek a 
következők: nyereség, törzsvagyon, a tevékenység 
osztályozási kódjai, a vállalat neve és cime, kereske
delmi partnerének országkódja, dolgozói létszám, 
szabad kapacitás, alapok, a tevékenység keret
programja, alapítási év, nemzetközi N A C E - k ó d , azo
nosítási szám (ICO), a fÖ tevékenységek megne
vezése, fő partner a külföldi kereskedelemben, ter
melési érték a húzóágazatban, a szervezet válfaja, 
technológia, termelési érték, területi kód, fo lyószám
laszám, a bank neve és címe, a nemzetközi kereske
delem közvetítője, munkabér-kif izetés, a beszállítók 
ágazati kódja, anyagköltség, a vállalat vezetője, a 
tevékenység fő eredményei , az adminisztratív felelős, 
adatfelelős, a vállalati jegyzékbe való felvétel, e 
jegyzék bírósági őrzésének helye, önálló külkereske
delmi jog, telefon, telefax, telex. Ezekből az adatokból 
négyféle - szükebb -bŐvebb - formátumban nyújta
nak tájékoztatást. Az adatbank aktualizálására 
évente kétszer (július 3 1 . és január 31.) kerül sor, 
ami egyenlő valamennyi adat verif ikálásával, új 
adatok felvételévei, az elavultak eliminálásával. Már 
az 1 9 9 1 . jú l ius 31 - én esedékessé vált aktualizáláskor 
gondoltak az adatbázis újabb adatféleségekkel való 
bővítésére (a vállalat külföldi képviselete, konsz igná

ciós raktár, a külföldi vagyon formái, a részvényesek 
aránya, összetétele) . A következő aktualizáláskor hét 
újabb adatféleséget szándékoznak felvenni a banki 
szférából . 

Az adatbankban hamarosan a privatizációs fo lya
mat is tükröződni fog - egészen a magányos vá l la l 
kozók felvételéig menően (természetesen: az 
önkéntes részvétel alapján). Egy másik bővítési 
szándék a tervező, kutató és kereskedelmi szerveze
tek felvétele. 

Az adatbázis nyelve cseh és sz lovák, perspekt i 
vikusan angol is. Kétféleképpen vehető igénybe, úm. 
online módon ( G Ó L E M ) és postai, telex vagy telefax 
megrendelésre. (Telefonon az adatbázis szo lgá l 
tatását nem lehet megrendelni.) 

A szolgáltatás díjtételei "felhasználói aktivitás" és 
"felhasználói szükséglet" szerint vannak megszabva, 
így pl . a legnépszerűbb 3. formátumot illetően az 
adatbázisban való tartózkodás percenként 3,8, egy 
Jellemzett vállalat 25, egy kikeresett vállalat 20 
koronába kerül aktivitás szerint. A szükséglet szerinti 
díjtételek: keresési je lszó - 3 ,2, a szükséglet kielégí
tése az adatbázisban részt vevő vállalat számára 23 , 
a nem résztvevők számára pedig 28 korona. 

Az adatbanknak lemezes (NIS 190 verz ióban) és 
mikroformájú változata is van. (Ügy vélik, hogy az 
adatbank ismertetett struktúrája és elérési módjai 
szükségtelenné teszik a nyomtatott katalógusként 
való kiadást.) 

/POZDÉNA, L : Databanka fis. podniko. - i, 33. köt. 1 1 . 
sz. 1991. p. 3 2 4 - 336./ 
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Meg lehet-e élni Csehszlovákiában 
információs tanulmányokból? 

Meg lehet, illetve bizonyos trendek ismerete, a 
nyugati "szokások" elsajátítása és megfelelő árpolit i 
ka esetén meg lehetne élni ebből a tevékenységből is 
ebben a piacgazdaságra áttérő országban. 

Mindenekelőtt az információ Iránti kereslet 
szféráit kell valamiféleképpen áttekinteni. Kiin
dulásként megfelel pl. az ország pénzforgalmi trend
jeinek elemzése. Ezek alapján a következők szögez 
hetek le: 
• A hosszú Ideje eladósodott vállalatok körében a 

kölcsönök csőkkennek, azaz a bankok nem haj
landók f inanszírozni beruházásaikat. Ez a válla
latcsoport egy külföldi "megmentő" reményében 
nemegyszer igen nagyvonalú információs szolgál 
tatások megrendelésére hajlamos. Persze: a 
szolgáltatási díjak behajthatósága ezekben az ese 
tekben kétséges. 

• A vállalatok egy másik csoport jában és a magán
személyek körében - tanúskodnak róla a rövid 
lejáratú hitelek növekvő adatai - é lénkülőben 
vannak a vál lalkozások. Ámde a szóban forgó h i te 
lek részaránya még így is szerény , ami óvatosság 
ra utal, továbbá arra, hogy e vál lalkozásoknak az 
elkövetkező néhány évben aligha lesz fejlett In 
formációszolgáltatásokra szü kségü k. 

• Ezzel szemben van egy szféra, amely bizalmatlan 
lett a honi f izetőeszköz - a csehsz lovák korona -
iránt, s mindent megtesz annak érdekében, hogy 
(akár nem legálisan is) pénzvagyonát devizára 
váltsa át, vagy hogy ingatlanokat vásárol jon rajta. 
Itt aztán nagy mennyiségben van szükség az 
összes információs válfajra, feltéve hogy releváns. 
(Pl. egy csehsz lovákia i vál lalkozás, amely a francia 
tengerpart Ingatlanforgalmáról szóló kivágatok 
szolgáltatására special izálódott, jól megél.) 
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